
1

State Innovation Exchange

Terrance Woodbury
FOUNDING PARTNER

Roshni Nedungadi
FOUNDING PARTNER

Courtney Couillard
RESEARCH MANAGER

www.hitstrat.com

HIT STRATEGIES
WASHINGTON, DCRoss Miletich

SR. ANALYST



Objectives

Methodology

1 2 3
Understand Attitudes: Segment our Audience: Identify Issue Priorities:

Survey Universe​ Methodology​ Overall Margin of Error​

±



Key Takeaways

1

2

3

4



General Sentiment and 
the Budget
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Most Georgia voters are satisfied with the direction of the state, though women, rural voters, Black voters, 
and middle-aged voters have more mixed sentiments. 
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Inflation and the cost of living are the most important issues for Georgia voters. Affordable housing is especially 
concerning with Black and younger voters, while white and older voters are more concerned with crime and violence.
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Voters across all backgrounds prefer investing in services for the people over keeping taxes low for the 
wealthy and big corporations. Most voters prefer to see the surplus invested in services over given as tax 
rebates.
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Georgia voters want to see legislators prioritize funding for affordable housing, healthcare, and education 
in the state budget. Economic development and job creation/training are also priorities for voters of color.
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Majorities of Georgia voters strongly support using surplus funding to increase access to affordable 
healthcare, affordable housing, and elderly care.
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All the priorities we tested were supported by a majority of voters, but proposals about extending paid 
family leave, giving bonuses to state employees, and improving abortion access were less popular.



Abortion Access
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Three-in-five Georgia voters think that abortion should be legal in most if not all cases. A strong majority believe 
abortion should be legal OR believe that the government should not interfere with people seeking an abortion.
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Georgia’s six-week abortion ban raises significant concern, particularly among Black, AAPI, and Gen Z voters. Fear of 
legal prosecution and intimidation at clinics rank as the biggest concerns for people seeking an abortion in GA.
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Georgia voters are most concerned about potential legal consequences from having a miscarriage and healthcare 
providers potentially losing their medical license. However, all the proof points raise concerns among most voters.  

79% 89% 83% 81%

79% 89% 85% 79%

79% 84% 81% 81%

76% 86% 82% 77%

71% 86% 79% 74%

69% 87% 77% 74%

69% 86% 78% 73%



Healthcare and 
Families



Childcare is widely seen as unaffordable in Georgia. Women and middle-aged voters are most likely to 
say childcare is unaffordable.
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Most proposals to expand parental leave are supported by a vast majority of voters, especially expanding parental leave 
to cover child death or stillbirth. Expanding paid leave to include people who experience an abortion is less likely to 
supported by voters overall.
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Respondents generally felt that medical care was easy to get, although substantial numbers of voters did 
not receive mental or reproductive care in the last 60 days. Those that did receive mental care found it 
less easy to receive than other kinds of medical care. 
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Voters are quite familiar with midwives and MDs specializing in reproductive or obstetric health. They are 
less familiar with medical professionals like Doulas or lactation consultants. 
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Expanding Medicaid is very popular with Georgia voters. Offering some more information for the 
expansion increases support by about 10 points with women and white voters. 
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Allowing Medicaid to support maternal mental health, oral health, and in-home visits for new parents are highly popular 
– particularly mental health services. Doula support is less popular, likely due to lack of familiarity with doula work 
shown previously. 
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Most Georgia voters are not familiar with CON laws. Voters are about evenly split on whether the CON 
laws limit healthcare or control costs.
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Potential Proposals



A plurality of voters in Georgia oppose the book bans. Two-thirds of voters believe that the book bans deny the truth of 
racial oppression in Georgia’s history, particularly younger voters and voters of color. 
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Adult cannabis use has majority support in Georgia. Young voters have much stronger support than the 
Silent and Boomer generations.
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Georgia voters overwhelmingly support laws allowing counties and cities to enact rent control ordinances. Nearly two-
thirds of votes support rent control, while supermajority of voters support anti-slum ordinances requiring landlords to 
maintain their properties in safe, livable, and sanitary condition. 
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Appendix



Demographic Profile of Sample
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Demographic Profile of Sample - Continued
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